

为民讨薪暖人心 工人领回血汗钱

章丘法院集中发放执行款560余万元



发放现场,申请执行人按照程序领到自己的血汗钱。

本报11月11日讯(记者
支倩倩 通讯员 梅雪)“这一刻等了三年,终于拿到了自己的血汗钱!”市民王源(化名)双手紧握刚刚从章丘法院领到的6万余元,眼里流出激动的泪水。近日,章丘法院举办涉民生案件执行款发放会,现场为工人发放血汗钱38.5万元现金,其余尾款全部打入个人账户。

2018年9月,章丘某公司陷入停业状态,员工停工待岗,索要工资无望,经劳动仲裁裁决,该公司需向员工支付拖欠工资及补偿金共计560余万元。因公司未按期履行,150余名员工到法院申请强制执行。

因该批案件关系员工生计

且涉及人员众多,章丘法院对此高度重视,立案后多次到企业实地调查走访,并对企业负责人采取限制高消费等强制措施,敦促企业及时履行义务。为妥善、及时执结该批案件,维护社会稳定,章丘法院积极与辖区街道办事处协调,共同商讨研究解决方案,先行筹集资金150余万元帮助企业偿还工人部分工资,为被执行人解燃眉之急的同时,稳定了申请执行人的情绪,也给企业与员工达成和解争取了时间。在法院的主持下,经多方调解,促成双方达成和解协议。协议签订后,法院跟进监督,敦促该公司自行对现有设备进行评估拍卖,最

终将拍卖款410余万元打入法院账号,用于支付工人工资及补偿金。

发放现场,申请执行人办完领款手续后,露出满意的笑容,自发地将两面锦旗送到法官手中,以表达对法官执行高效便民的赞许。

一直以来,章丘法院始终坚守司法为民初心,扎实开展“我为群众办实事”活动,积极回应群众需求,不断加大涉民生案件的执行力度,通过执行风暴、凌晨行动、与公安机关建立联动机制等执行措施,尽最大努力快速实现群众胜诉权益。2021年以来共执结涉民生案件400余件,标的额980余万元。

啥是“高利贷”



去年9月,老刘因做生意急需用钱向朋友借款10万元,约定月息3分,也就是月利率3%。后来生意不好做,老刘连利息都还不上了,朋友隔三差五来催债,老刘心里也犯了嘀咕,利息这么高是不是高利贷呀?如果是的话,法律保护不保护?该不该还呀?

其实,老刘不用为这么高的利息发愁。《民法典》明确规定禁止高利放贷。那利息多高算“高利贷”呢?法律规定民间借贷的利率不能超过合同成立时一年期贷款市场报价利率的四倍,如果超过四倍就是高利贷。

那“一年期贷款市场报价利率”又是怎么回事呢,是哪里规定的呢?以前,是中国人民银行公布贷款基准利率,从2019年8月20日起中国人民银行不再公布基准利率,而是授权全国银行间同业拆借中心来发布贷款市场报价利率,当然也包括一年期贷款市场报价利率。

老刘借朋友钱是去年9月,当时公布的一年期贷款市场报价利率为3.85%,而双方约定月利率3%,折算成年利率为36%,明显超出3.85%的四倍,超出部分就是高利贷,根据《民法典》规定,老刘有权拒绝支付

超出部分的利息。

最后,法官提醒大家,借贷要合法,高利不保护。

相关法条:

《中华人民共和国民法典》第六百八十条 禁止高利放贷,借款的利率不得违反国家有关规定。

借款合同对支付利息没有约定的,视为没有利息。

借款合同对支付利息约定不明确,当事人不能达成补充协议的,按照当地或者当事人的交易方式、交易习惯、市场利率等因素确定利息;自然人之间借款的,视为没有利息。

《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》

第二十五条 出借人请求借款人按照合同约定利率支付利息的,人民法院应予支持,但是双方约定的利率超过合同成立时一年期贷款市场报价利率四倍的除外。

前款所称“一年期贷款市场报价利率”是指中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心自2019年8月20日起每月发布的一年期贷款市场报价利率。

章丘法院



扫码看视频

一手抓生产 一手抓党建

济南方大重弹汽车悬架有限公司走出一条适合自己的党建之路

济南方大重弹汽车悬架有限公司(简称“济南方大”)秉承方大集团“党建为魂”的企业文化,全体员工牢记初心使命、践行责任担当,努力克服疫情的不利影响,以党建为引领扎实推进复工复产。通过抓好组织引领、组织生活和典型示范三项党建重点工作,坚持做到一手抓生产、一手抓党建,走出了一条适合自身实际的企业党建之路。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刘伟

强化组织引领 打造过硬党组织

公司党委坚持把抓基层党建工作当作一项重要工作来抓,调整充实支部班子,明确分工,落实责任制。坚持定期组织党员活动,以党支部为单位集中学习,党支部定期召开党员会议,围绕专题组织讨论。

加大制度建设保障力度,制定并完善了一系列规章制度,积极落实党建共建目标任务。通过企业工会发挥创建合力,适时组织党员、职工开展各类活动,维护职工合法权益。着力加强基层党组织建设,不断壮大企业党员队伍,坚持在车间优秀青年骨干和技术能手中培养入党积极分子,发展党员。充分发挥党员在艰苦、关键岗位的先锋模范作用,鼓励每位党员结合工作实际,积极向党支部、公司献计献策,提出合理化建议。

严格组织生活 激发企业生产经营活力



每周不少于20分钟的时间组织学习时政知识。

引导党员职工在平常工作中以身作则,按照每周不少于20分钟的时间组织学习时政知识。每季度通过开展《党章》考试,熟知《党章》和入党誓词,严守党章党规。坚持把一名党员一面旗帜活动贯穿于生产经营的全过程,积极开展党员带头活动,在党员队伍中树立典型、以点带面,充分发挥党员的先锋模范作用,加强看齐意识,坚

定正确的政治方向。强化党员管理。通过设置意见箱、开展民主评议等方式,让党员接受员工服务对象即时评价、在线评估,吸取意见,整改问题。

结合基层党建的工作特点和岗位实际,组织民主生活会开展党员批评和自我批评,取长补短。采取召开党员大会,党支部大会,党小组会议等多种形式对企业党建和生产经营工作进行

评估,实事求是地肯定成绩,并指出存在的问题,提出改进建议,在企业生产工作中起到模范带动作用,实现党建工作与企业经营共同发展。

强化典型示范 服务经济和社会发展

公司充分发挥党组织书记和模范党员的引领作用,强调奉

献和进取精神,全方位提高车间、工序的工作效率,对各个部门都涌现出的创新模范个人加大宣传力度,形成你追我赶的良好竞争势头。

同时,以基层党组织为基础不断深化和改革企业管理制度,从而形成上下联动、分工明确、责任清晰、团体协作的运作模式,让紧扣市场、突出需求、促进生产、服务社会不断落到实处。激发每一名党员的沟通和桥梁作用,引导全体员工牢固树立主人翁意识,着力解决员工工作和生活方面的现实问题,不断完善各项服务保障设施,认真听取职工的心声和需求,并由基层党组织不断传递到企业管理层,从而及时有效的解决问题、化解矛盾,充分调动员工的工作积极性,让员工始终保持平稳安定的心态,以更加饱满的热情投入到工作中去。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕